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Oppgave 2
a) Funksjonen f er gitt ved at: flx) = (3 —x)e”
Vis utregning av funksjonsverdiene for bade z=—1, z=1In2 og x=2.
Regner ut y-verdier detaljert: 4
y =f(-1) = B=(-1)etD = @B+1e ! =4e 1= -~ 1.47
y = f(ln2) = 3=1In2)e™ = 3-In2)-2 = 6—2In2 ~ 4.61
y =f(2)= 3-2)e? = 1-e2=¢e? =739 NB! e"* =x

Vis utregning av skjacringspunktene mellom grafen til f og de to koordinataksene.

Skjeering med y-aksen, dvs. x = 0: y = f(0)= (3—0)e® = 3:-1=3, dvs. (0,3)

Skjering med x-aksen, dvs.y =0: y= (3—x)e* = 0, damd: 3—-x=0
altsa: x = 3, dvs. (3,0)
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Oppgave 2
a) Funksjonen f er gitt ved at: flx) = (3 — x)e”

Bestem likningen for den rette linjen L som gar gjennom disse to skjeeringspunktene
og merk av linjen L i grafskissen pa svararket.

L Y2y
To skjeeringspkt.: (0,3) og (3,0) Bruktopunktsformelen: y —y; = =2 xi (x —x1)

Xo—

Her: y—3 = g(x—o), dvs. y—3 =—1-x, ogviharfatt L: y =—-x+3

Les av lgsningen til ulikheten f(x) >3 — = y
fra grafskissen pa svararket og kontroller
losningen ved utregning.

=] (0,3;<
Vi leser av at grafen til f ligger over >

(er hgyere enn) linjaL nar: 0 <x <3
dvs. mellom de to skjaeringspunktene

(3,0

0

N
——

0<x<3

Oppgave 2

a) Les av losningen til ulikheten f(x) >3 —x fra grafskissen pa svararket og kontroller
losningen ved utregning.

Ulikhet: f(x) >3 —x, dvs. (3—x) e* > 3 —x | flytter alle ledd til venstre side

B3-x)-e¥ —3-=x)'1>0 | (3 —x) erfelles faktor
B=x)(e*-1) >0
Fortegnsskjema: 0 3 .
B3—x) 0 ---mmmmmmmmmmee X
(€F = 1) oo 0 !
B—x)(e¥—1)=====m - - 0 0---=-=-=-===-=--

positivt produkt, dvs. produkt >0

§< >

Lgsning: 0< x <3
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b) Funksjonen g er gitt ved at:  g(z) = —
- =+ 1
Bestem ¢'(r) og finn eventuelle ekstrempunkt for g.
o) 2x) - (x?2+1) — 2x-(x*+1) 2-(x2+1) — 2x-(2x)
X) = =
g (x2% + 1)2 (x2 4+ 1)2
o2 +2—4x? 2-222 2-(1-x) _ 2(1-x0(1+x)
@2 @r | @ ? G2 1 12
Fortegnsskjema: -1 1 R
(1-x) Q x
(T+x) 0
(x% +1)? }
g'(x) mmmmmmmmeoo 0 0 -----------
_ -
y= -1 =1
—_ y=
lokalt min. lokalt maks.
Oppgave 2
2r
b) Funksjonen g er gitt ved at:  g(z) = —
e+ 1 Merk deg gjerne
Bestem ¢'(r) og finn eventuelle ekstrempunkt for g. at y<0 nar x<0
2x 2 at y=0 ndr x=0
x >t+to: y=g(x) -z 7—’0 ogat y>0 nar x>0

Altsa, y-verdiene naermer seg 0 og det er ingen konkurranse med de de lokale ekstrempunktene,
som begge dermed er globale ekstrempunkt. Dvs. globalt min. i (-1, -1) og globalt maks.i(1, 1)

Deriver funksjonen G(z) = 2+ In(z? + 1) Formelsamlingen:
! — — 2x — 2 — ) — 1 o
G'(x) = 0+ 11 2x = e gx) flx) = nu(z) = f'(x) = ) u'(2)

og bruk dette til a beregne: fol g(x) dx

1
fg(x)dx = [G(x)](lJ = (24+4mA%+1)) —(2+ Wm(0%+1))
° = 2+ln2—2—ln1 = [n2

0 —_—




